



V spomin velikemu mislecu in revolucionarju

# Moč ljudskih množic

**SVEČANOST IN RAZSTAVA  
OB 70-LETNICI ROJSTVA  
EDVARDA KARDELJA**

Zdi se nam, kot da je bilo včeraj, pa vendar bo 10. februarja že leto dni, kar nas je globoko pretresla žalostna vest o smrti velikega revolucionarja, misleca, humanista, marksističnega teoretika in našega občana, Edvarda Kardelja; človeka, ki je posvetil visokim idealom pravične socialistične družbe vse svoje življenje, tako rekoč do zadnjega dne.

Njegova zapuščina bo ostala neizčrpen vir navdiha za poglobljanje in uresničevanje socialistične demokracije še mnogim rodovom. Nепrecenljiv je njegov delež pri razvijanju našega socialističnega samoupravnega sistema in humaniziranju medsebojnih odnosov. Spomnimo se samo ogromnega prispevka, ki ga je vložil za uveljavljanje komunalnega sistema ali pa v oblikovanje naše nove ustave.

Neizmeren je njegov znanstveni in publicistični opus, v katerem je zajel široko področje najvitalnejših vprašanj smeri našega razvoja in ne nazadnje odprl nov pogled na razvijanje socialistične in marksistične misli. Enkratno je analiziral slovensko narodno vprašanje ali vprašanja nasprotij socialističnih odnosov, za katera je znal najti pronicljive dialektične odgovore.

Težko je na tem mestu zajeti vso obsežnost in pomembnost njegove ustvarjalnosti

ter prispevka k razvijanju našega samoupravnega socialističnega sistema. Njegovo delo bo še dolgo predmet nešteti raziskav in proučevanj. Letos 27. januarja bi slavil 70-letnico rojstva.

Da bi se naši delovni ljudje bolje seznanili z njegovim bogatim življenjem in delom, je republiška konferenca SZDL sklenila ob njegovi obletnici rojstva in 30-letnici uveljavljanja socialističnega samoupravljanja organizirati razstavo o življenju in delu Edvarda Kardelja pod naslovom: »Samoupravljanje — moč ljudskih množic«. V Ljubljani bo odprta od 27. januarja do 25. februarja na Gospodarskem razstavišču — vsak dan od 8. do 19. ure. Razstava bo kasneje potovala tudi v druga večja središča po republiki. Z namenom, da bi bil jubilej kar se da svečano in dostojno obeležen, bo poskrbel poseben organizacijski odbor pri republiški konferenci SZDL. V počastitev spomina na velikega sina našega naroda bo sklicano tudi skupno zasedanje vseh zborov skupščine SRS in republiških vodstev družbenopolitičnih organizacij, ki bo 26. januarja.

Na počastitev tega jubileja oziroma obletnice se pripravljajo tudi v občini Ljubljana-Siška, kjer bo pri OK SZDL poseben štab za organizacijo prireditev, 25. januarja pa bo v počastitev 70. obletnice rojstva Edvarda Kardelja sklicana svečana seja vseh zborov občinske skupščine in občinskih vodstev družbenopolitičnih organizacij. **I. Osolnik**

Letna konferenca občinske zveze prijateljev mladine

## Tisoč problemov

»Problematika varstva predšolskih otrok v občini Ljubljana-Siška« je bila osrednja tema letne konference občinske zveze prijateljev mladine Ljubljana-Siška dne 9. januarja. V svojem izčrpnem in tehtnem referatu je probleme nanizal predsednik skupščine skupnosti otroškega varstva občine Ljubljana-Siška Mirko Damjan in delegate spodbudil k izčrpnim in konstruktivnim razpravi. Osvetljeni so bili naslednji problemi:

V ljubljanskem prostoru je v družbeno organiziranem varstvu predšolskih otrok vključenih največ otrok na območju občine Siška, glede na skupno število vseh predšolskih otrok pa je občina Siška po organiziranem varstvu šele na tretjem mestu. Mreža vzgojnovarstvenih ustanov se je v zadnjih letih s pomočjo solidarnosti občanov zelo razširila, vendar pa je še vedno na območju občine letno odklonjenih čez tisoč otrok. Ob povečanih zmogljivostih v VVO pa se vzporedno pojavljajo kadrovske težave zaradi velike fluktuacije kadrov in zaradi pomanjkanja stanovanj za vzgojiteljice v obstoječih in načrtovanih VVO ter težkega dela, saj so normativi izredno visoki in zahtevni.

Drugačen problem predstavlja organizirano družinsko varstvo otrok. Stanovanja družin, ki so pripravljene prevzeti otroke v varstvo, velikokrat ne ustrezajo zahtevanim sanitarno-higienskim normativom. Družine z večjimi stanovanji pa se zaradi boljšega ekonomskega položaja nerade odločajo za varstvo otrok.

Prek sto družin pa prevzema v Šiški v družbeno neorganiziranem varstvu skoraj petsto otrok. Nujno bo tudi te vrste varstvo povezati v VVO in priznati varuhinjam družbeno ovrednoteni status sodelavca VVO.

Pri razreševanju vseh navedenih problemov čaka v bodoče svet za predšolsko vzgo-

jo in varstvo družine pri občinski zvezi prijateljev mladine veliko dela in tesnejše sodelovanje z VVO in drugimi zainteresiranimi družbenopolitičnimi dejavniki.

### PRIZNANJA

Na predlog komisije za priznanja pri občinski ZPM je konferenca podelila priznanja dolgoletnim mentorjem pionirskih organizacij. SREBRNE PLAKETE so prejeli: MARIJA JOVANOVIČ, mentorica PO na šoli Veljko Vlahovič, ZDENKA KOŠIR, mentorica PO na šoli Janez Kalan Topol in MARIJA POKORN, mentorica PO na šoli Avgust Barle Sora.

Srebrno plaketo je prejelo za uspešno delo tudi DPM MILAN MAJČEN iz krajevne skupnosti Milan Majcen.

Mestna zveza prijateljev mladine pa je podelila ZLATO PLAKETO dolgoletnemu predsedniku DPM Dravljke, tovarišu PAVLU ŠEGULI, za skoraj tridesetletno delo v korist mladega rodu.

Na konferenci je poročilo o delu občinske zveze prijateljev podal predsednik J. Dobnikar, ki so ga dopolnili še predsednica občinskega sveta za delo s pionirji M. Jovanovičeva, predsednica kluba vzgojiteljev za letovanja otrok M. Padežnikova ter predsednik nadzornega odbora R. Kukovec. Nekateri pionirski odredi so v preteklem obdobju dosegli lepe uspehe v občinskem, republiškem pa tudi v zveznem merilu (PO šole Valentin Vodnik, PO šole Hinko Smrekar, PO šole Rihard Jakopič, PO šole Staneta Kosca,

PO šole Veljka Vlahoviča itd.). Na področju letovanj otrok organizira občinska ZPM tudi izmenjave otrok s pobrateno občino Kavadarci, z avstrijskimi otroki, z otroki iz Danske in z Ljubljano pobratene Parme; omogoča pa tudi letovanje otrokom koroških Slovencev. V letu 1980 prevzema tudi organizacijo zimovanj in letovanj predšolskih otrok občine Siška.

Iz vseh poročil je razvidna uspešna dejavnost občinske ZPM, za kar je v preteklem letu prejela tudi občinsko in republiško priznanje. Seveda so se v razpravi izoblikovale tudi naloge, ki jim bo občinska zveza v bodoče morala posvetiti večjo pozornost:

— ob sodelovanju občinske konference in krajevnih konferenc SZDL v krajevnih skupnostih velja ustanoviti DPM v vseh krajevnih skupnostih, kjer še ne obstajajo;

— uresničiti tesnejše sodelovanje občinske zveze z bazo, t. j. z DPM v krajevnih skupnostih;

— poglobiti sodelovanje z občinsko konferenco ŽSMS, zlasti pri vodenju mladine na prehodu iz osnovne šole v proizvodnjo;

— realizirati podpis samoupravnega sporazuma o združevanju finančnih sredstev za organizacijo prireditev ob novoletnem praznovanju v okviru krajevnih skupnosti itd.

Iva Kastelic

### PLAKETA SZDL

(mm) Organizacijski odbor proslave 35. obletnice uspešnega napada partizanskih enot na sovražnikove prometne zveze in porušenje mostu pri Pogoniku je v spomin na uspele septembrsko prireditev in v zahvalo za materialno in organizacijsko pomoč podelil med drugimi tudi skupščini občine in OK SZDL Ljubljana-Siška lično spominsko plaketo.